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ATA DA SESSÃO ORDINARIA Nº. 011/2026 

 
 
Ata da decima primeira sessão ordinária, realizada no dia onze (11) do mês de maio 
do ano de dois mil e vinte e seis (2026), após o nascimento de Cristo às dezenove 
horas e trinta minutos (19h30min), horário regimental, havendo quórum legal e 
contando com a presença dos senhores vereadores que assinaram o livro próprio de 
presença, a saber: André Vital dos Santos da Silva, Ederson João Braz, Geosmar 
Mantoani Norbiato, Jadilson José dos Santos, João Batista de Andrade, José 
Lissoti e Luzia da Silva Lemes, o senhor presidente da câmara Rafael Gonçalves 
Norbiato, declara em nome de Deus aberta a presente sessão. Ato contínuo o senhor 
presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada e todos juntos a oração do Pai 
Nosso. PASSANDO AO EXPEDIENTE. Foi feita a leitura da ata da sessão anterior, a 
qual foi aprovada por unanimidade e as leituras das seguintes proposições: Projeto 
de Lei do Executivo nº. 006/2026 Súmula: Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias 
para o exercício financeiro de 2027 e dá outras providências; Requerimento de 
informações nº. 002/2026 o qual requer do Poder Executivo as seguintes informações: 
Relatório de quantos times foram inscritos no campeonato de futebol que está sendo 
realizado no município, quanto foi cobrado por inscrição, o valor total arrecadado pela 
administração e o valor dos prémios a serem distribuídos para cada colocado, de 
autoria do senhor vereador Rafael Gonçalves Norbiato; Requerimento de informações 
nº. 003/2026 o qual requer do Poder Executivo as seguintes informações: Relatório 
sobre o processo de revitalização do lago beija-flor, contendo principalmente a 
documentação já anexada ao processo bem como quais os documentos faltantes para 
realização das obras, de autoria da senhora vereadora Luzia Da Silva Lemes; 
Requerimento de convocação nº. 004/2026 o qual requer do Poder Executivo a 
convocação dos senhores: Anízio Marcelino Dos Santos, que responde como 
presidente da comissão organizadora da festa de 62 anos de Rio Bom e Maria 
Aparecida Novaes Dos Santos, que responde como tesoureira da comissão 
organizadora da festa de 62 anos de Rio Bom para responder interpelação do plenário, 
de autoria do senhor vereador Éderson João Braz; Indicação nº. 018/2026, a qual 
sugere ao Poder Executivo a apresentação de projeto de lei, dispondo sobre a 
instituição do Dia Municipal do Evangélico, a ser comemorado anualmente no dia 30 
de abril, de autoria da senhora vereadora Luzia da Silva Lemes. PASSANDO AO USO 
DA PALAVRA. O Vereador ÉDERSON JOÃO BRAZ, agradeceu a todos os que 
acompanham a sessão, parabenizou o Sr. Barbosa pelo gesto de carinho no dia das 
mães parabenizando a todas as mães do município; parabenizou os funcionários que 
participaram nas atividades da festa da cidade por se disponibilizarem a ajudar, mas 
criticou a organização da corrida durante a festa pois alguns itens licitados não foram 
entregues aos participantes, e deixou claro que isso não ocorra na próxima edição; 
quanto aos parque de diversão, parabenizou a gestão por conseguir o parque de graça 
mas criticou o estado do maquinário bem como o pouco tempo que o parque ficou 
rodando; parabenizou os outros eventos ocorridos por terem bom andamento; por fim  
criticou a empresa que geriu o banheiro químico pelo péssimo descarte dos dejetos. 
A Vereadora LUZIA DA SILVA LEMES, agradeceu a todos os que acompanham a 
sessão, parabenizou o Sr. Barbosa pelo gesto de carinho no dia das mães 
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parabenizando a todas as mães do município; reforçou as criticas ao parque, a corrida 
e ao banheiro químico, informando que o parque não tinha medidas de segurança, 
durante a corrida não houve sistema de som bem como agua e alimentos para os 
participantes, bem como outros itens faltantes que constavam no contrato de licitação; 
por fim comentou sua indicação justificando-a. O Vereador JOÃO BATISTA DE 
ANDRADE, agradeceu a Deus e a todos os que acompanham a sessão, desejou 
melhoras para o colega vereador Erick devido a sua recente cirurgia; parabenizou a 
todos os secretários e funcionários da administração pelos excelentes serviços 
prestados a comunidade de rio bom durante a festa. O Vereador JOSÉ LISSOTI, 
agradeceu a todos os que acompanham a sessão, informou que a ponte do PIA-
MIRIM ainda não foi reparada e cobrou soluções; comentou o patrolamento da estrada 
de RIO BOM-SANTO ANTONIO DO PALMITAL e informou que ainda aguarda as 
obras de asfaltamento do trecho bem como as obra já iniciadas no distrito; informou 
que a administração também deve cobrar a empresa que não entregou os itens 
licitados na festa bem como ressaltou as criticas ao parque que participou nas 
comemorações. O Vereador ANDRÉ VITAL DOS SANTOS DA SILVA, agradeceu a 
todos os que acompanham a sessão, parabenizou os funcionários que participaram 
nas atividades da festa da cidade por se disponibilizarem a ajudar, e parabenizou 
também a organização por disponibilizar o palco coberto para ajudar quem veio para 
acompanhar os shows; questionou os contratos e licitações cobrando soluções e 
eventualmente penalizando as empresas que não entregaram o combinado; cobrou 
solução para o lago municipal beija-flor, classificou o estado atual do local como 
abandonado e pediu que a administração penalize quem deixou dividas no local; por 
fim comemorou as obras de recape asfáltico iniciadas no município. O Vereador 
JADILSON JOSÉ DOS SANTOS, agradeceu a todos os que acompanham a sessão, 
desejou melhoras para o colega vereador Erick devido a sua recente cirurgia; 
agradeceu a participação do Deputado Estadual DENIAN COUTO nas festividades da 
cidade; parabenizou os funcionários que participaram nas atividades da festa da 
cidade por se disponibilizarem a ajudar; e por fim parabenizou a atual gestão pela 
organização do evento. O Vereador GEOSMAR MANTOANI NORBIATO, agradeceu 
a todos os que acompanham a sessão, informou que o caminhão recém chegado a 
cidade está em fase de organização da documentação e que logo ele estará a serviço 
da população; por fim informou que a reforma da ponte do PIA-MIRIM foi atrasada 
devido as recentes chuvas mas que os matérias já estão reservados. O Vereador 
RAFAEL GONÇALVES NORBIATO (Presidente da Câmara de Vereadores), 
agradeceu a todos os que acompanham a sessão, informou que os recursos do 
Deputado Federal NISHIMORI para a saúde já estão disponíveis na conta do 
município; parabenizou a organização da festa, pela cobertura em frente ao palco, 
pela barraca de bebidas central, pela organização na churrasqueira, pelos deputados 
que estiveram presentes; criticou os pontos negativos como o descarte do material 
dos banheiros químicos, a falta de som adequado na corrida, a falta de barracas para 
organização da corrida, a ambulância não estar disponível para os corredores, bem 
como o não pedido de ajuda por parte da organização já que a câmara estava ao lado 
do evento e tinha local, bebedouro e banheiros para os participantes e cobrou também 
punição para os itens faltantes da licitação; criticou o parque de diversão e indicou a 
falta de segurança do parque, bem como indicou que se houvesse um acidente com 
pessoas que participaram da festa, um problema seria criado para o município; 
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comentou seu requerimento de informações dizendo que quer se informar sobre o 
evento para poder comentar a organização. PASSANDO A ORDEM DIA. Posto em 
primeira discussão e votação o Projeto de Lei nº. 006/2026, o qual foi aprovado com 
sete (07) votos a favor; Posto em primeira e única discussão e votação o 
Requerimento de informações nº. 002/2026, o qual também foi aprovado com sete 
(07) votos a favor; Posto em primeira e única discussão e votação o Requerimento de 
informações nº. 003/2026, o qual também foi aprovado com sete (07) votos a favor; 
Posto em primeira e única discussão e votação o Requerimento de convocação nº. 
004/2026, o qual também foi aprovado com sete (07) votos a favor; A indicação foi 
encaminhada a quem de direito. PASSANDO AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Não 
houve inscritos. E não havendo mais nada a ser tratado o senhor presidente da 
câmara Rafael Gonçalves Norbiato, agradeceu a presença de todos e declara em 
nome de Deus encerrada a presente sessão, e eu senhor Geosmar Mantoani 
Norbiato, primeiro secretário, lavrei a presente Ata que depois de lida e achada 
conforme vai assinada. 
 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIO BOM, EM 11 DE MAIO DO ANO DE 2026. 
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